

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年1月 星期日

18 农历甲午年十一月廿八
十二月初一 大寒

天气：多云，有霾；西北风3级；
13℃—1℃；昨日市区空气质量：重度污染

今日4版
总第14400期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

中共中央总书记习近平电贺 朱立伦当选中国国民党主席 朱立伦复电习近平表示感谢

新华社北京1月17日电（记者赵博）1月17日，朱立伦当选中国国民党主席。当晚，中共中央总书记习近平向中国国民党主席朱立伦发出贺电。

习近平在贺电中表示：“值此先生当选中国国民党主席之际，谨致祝贺。近年来，国共两党和两岸共同努力，携手开创两岸关系和平发展之良好

局面，两岸同胞获益良多，更对两岸关系发展充满期待。冀望两岸秉持民族大义，巩固坚持‘九二共识’、反对‘台独’之共同政治基础，加强交流，增进互信，推动两岸关系和平发展继续前行，造福两岸民众，共成民族复兴之伟业。”

同日，中国国民党主席朱立伦复电，向习近平表示感谢。朱立伦在复电

中表示：“一月十七日贺电敬悉，谨致谢忱。贵我两党于过去六年多来，在‘九二共识’的基础上，积极推动各层面的交流合作，已为两岸和平发展开创历史新局，并在贵我两党间建立了良性互动模式，积累互信基础。”“期盼贵我两党在两岸关系未来的发展上，继续扩大交流，创造互利双赢，促进两岸永续的和平与繁荣。”

人少地小却蕴含强大“小宇宙” 科技型小微企业 千帆竞发集群发展

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者易鹤 通讯员陈梓军 张彩娜）3000平方米的车间内灯火通明，24小时不停歇的芯片封装生产线前，60个员工三班倒，可产品依然供不应求。刚满两周岁的宁波立芯射频，人少地小，“小宇宙”却不小，去年销售额实现翻番，投产产能从外资、上市公司中脱颖而出，冲进全国前五。今年，新产品将增加30%以上，产能再翻两番。

小而强的“星博生物科技”同样形势喜人：40多人的“小厂”去年产值2200多万元，是上一年的近6倍。“今年开门红已成定局，全年红也没问题！”浙江星博生物科技总经理薛志刚信心满满地说，今年公司产值有望再翻一番。

新常态下，一批像立芯、星博这样的科技型中小微企业正在成为宁波工业经济新的经济增长点和转型升级的主要推动力。

市科技局相关负责人介绍，目前宁波市科技型小微企业发展势头良

好，全市科技型小微企业已达5134家，已建成科技企业孵化器23家，其中国家科技企业孵化器7家，全部科技企业孵化器总面积近40万平方米，在孵企业超过1110家。2013年至2014年，宁波市先后支持174项“智团创业”计划，投入经费近4500万元；通过天使投资引导基金，撬动天使投资、社会资本向科技型小微企业投入6.6亿元。去年，我市新认定科技型企业171家，引进高新技术项目449项，吸纳技术1460项，技术交易额10.7亿元。科技型小微企业形成了千帆竞发的集群发展态势。

科技型小微企业是科技创新最为活跃和最具潜力的群体，为了让这些企业更好更快地成长，早日成长为顶天立地的科技巨人，去年以来，宁波市实施创新驱动发展，加快推进“科技领航”计划，大力开展科学“育苗”，通过实施“智团创业”计划，出台《宁波市培育创新型初创企业专项行动方案》，推进“天使投资”，建立财政科技资金主要向企业流动的机制等一系列精准措施，让科技型小微企业铺天盖地地成长起来。

“今年，全市将进一步掀起培育发展科技型中小微企业的新热潮，力争2017年达到10000家。”市科技局有关负责人说。

刘奇在宁海走访慰问时强调 把乡村环境整治得更精美 让农民群众过上更好日子

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在宁海考察新农村建设、走访慰问困难群众时强调，要锲而不舍推进美丽乡村建设，把乡村环境整治得更精美，让农民群众过上更好日子，真正使农村成为传统与现代交相辉映的幸福美丽新家园。市领导王剑波、林静国参加走访。

虽是严冬，但宁海县胡陈乡下塘墟的西蓝花种植基地郁郁葱葱，一眼望不到头。这是当地最大的西蓝花种植基地，规模达到2800亩。刘奇深入田间

地头，仔细察看西蓝花长势，向基地负责人了解市场行情。当听说这里有800多亩土地是从农民手中流转过来的，还带动了300多农户就业后，刘奇高兴地说，我们发展现代农业，就是要提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率，更好地带动农民增收致富。

农村困难群众的生活牵动着刘奇的心。刘奇先后来到大赖村和西俞村，走访慰问困难群众和农村老党员。在81岁的赖小妹妹家，刘奇关切地询问老人的

生活情况，“低保收入能及时拿到吗？”“看病有没有保障？”刘奇叮嘱村干部，一定要照顾好老人的生活，让老人安度晚年。在因病致贫的芦玉娥家里，刘奇详细了解她的病情和家庭生活状况，鼓励她树立信心，相信今后的日子会越过越好。刘奇还看望了农村老党员林吉玲，与老人促膝谈心。刘奇说，我们能过今天的美好生活，都是因为我们的政策好、我们国家的制度好。

在大赖村村委，刘奇与县乡村有关负责人进行了座谈。刘奇强调，要牢

牢把握城乡一体发展新趋势，加快美丽乡村建设，推动“物的新农村”和“人的新农村”建设齐头并进，全面提高新农村建设和农村生活水平。要狠抓农村生态建设和环境整治，使农村人居环境有一个明显改善，让本地人舍不得离开乡村，让城里人来了还想来。要继续加大强农惠农富农政策扶持力度，确保农业投入只增不减，多渠道促进农民增收。要时时刻刻关心农村困难群众生活，千方百计帮助解决实际困难，真正把党和政府的温暖送到群众的心坎上。

宁海创培孵化上千“小老板”

自主创业者年产值超10亿元，
带动3.2万人就业

本报讯（记者余方觉 孙吉晶 宁海记者站袁信禄 陈云松）宁海力洋镇凤凰山村村民严霄云家的壁橱上，摆满了各种造型别致的布拖鞋。“这是产品陈列室，我的公司去年的订单总额超过100万元。”严霄云告诉记者，自己能从三家农村来料加工点的“包工头”，成长为从事布拖鞋贴牌生产的“小老板”，多亏了宁海创业培训体系的帮助。

据不完全统计，三年来，通过创业培训，宁海孵化出了上千名“小老板”。“我们在已有职工培训、就业培训的基础上，开展多层次职工创业培训，加大自主创业扶持力度，帮助更多劳动者成为创业者，再由创业者创造就业岗位，形成良性循环。”宁海县总工会负责人介绍，该县每年投入200万元打造的15个职工自主创

业培训基地，已成为当地城乡充分就业的“造血机”。

与就业培训不同，宁海的农村创业培训起点较高：与大专院校合作，为高技能人才培训打开窗口；覆盖面广，能提供服装加工、数控雕刻、家政服务等多个领域的创业指导。去年10月，宁海县还开办了首期淘宝网电商培训，受到农民欢迎。去年，该县上千名“小老板”完成10亿元总产值，同时带动当地3.2万人就业。

为帮助农村自主创业者解决资金、厂房等难题，宁海县力洋镇培训基地成立了创业顾问团，为农村“小老板”提供从项目论证到经营管理的一站式服务。在创业顾问团的帮助下，60余名缝纫工脱颖而出，创设42个来料加工点，实现年加工产值2亿元。

甬城巨变入镜来 ——一位退休工人拍摄的30年宁波记忆



▲1976年，一家人合影。用伊斯曼电影胶卷零片冲洗的珍贵彩色照片。

▼2009年5月，江东桑家村的孩子们。

（图片均由顾榕塘提供）

□本报记者 王佳

药行街，同一个地点，相似的角度，黑白与彩色，戏剧化的对照中，宁波三十年间的沧桑巨变呈现眼前。在江东档案馆见到这组照片时，一种莫名的感动，促使记者去寻找它的源头。

在工作人员的指引下，记者见到了照片的拍摄者顾榕塘老人。75岁的他，精神矍铄，笑容爽朗。

“这一个个档案盒里，都是些老照片。这些年使用数码相机了，电脑里还存了5000多张。”老人的话语如慢放的镜头，缓缓揭开岁月的帘幕。

上世纪70年代，老人所在的红卫布厂进行技能操作大比武，请了市里一位懂摄影的老师来拍照。照片引起热烈反响，厂领导决心将摄影搞起来。“当时单位买相机也不是件容易的事，最后是在上海购置到一台二手德国相机。”老人回忆，拿“笔

杆子”的他又承担了为劳动竞赛、先进个人等拍照的工作，从此与摄影结下了不解之缘。

退休后，顾榕塘担任江东鹤童摄影协会会长。为了记录下宁波这座城市的发展轨迹，6年前他带着会员参加了81890月湖老年网成立的纪实摄影小组，系统跟拍建设中的大项目，及时抢拍即将改造的村、街以及动迁居民的生活。

“你看，这是当年建设中的江东社会福利中心，而原先这里是邹家。”点

击着数字照片，老人说，今昔对比，你会明显感到城市面貌发生的巨变。

在顾榕塘的相册中，福民公园、市民文化广场、国际航运中心、世纪东方广场……一点点“成长”起来，史家村、桑家村、宁丰村、仇毕村、湾头村、南郊路……被一一定格。

顾榕塘说，在他这样的年纪，继续拍摄并不是为了那些照片能带给他小我的成就感，而是出于一个宁波市民的责任感。

就在2010年，他所在的摄影团队与江东档案馆达成了一项很有意义的约定，由档案馆提供信息，他们负责拍摄。这份文化记忆找到了一块空间来安放。

让老人惊喜的是，被寄放的还有“他们的五十年”，2014年是顾榕塘和妻子吕惠芬50年金婚，他做了一本纪念册。

“这张1976年的彩色合影，是用伊斯曼电影胶卷的零片冲洗的，很特别。当时宁波还没有彩色扩印店，现在都已是电脑打印了。”老人感慨。

记者发现，随着生活水平的提高，老人的拍摄地点也越来越广，从家门口的中山公园，到省内的雁荡山，到省外的北京、上海，甚至出国门，法国、瑞士、意大利、日本……老人说，他很幸福，他能用自己喜欢的方式，记录我们这座城市的成长，也记录他和家人的生活点滴，而这样的记录，还远没有结束。

拆一片 清一片 管一片 建一片 鄞州“点线块面”联动破难拔钉

“三改一拆”进行时

本报讯（鄞州记者站续大治 记者朱军备 通讯员陈淑蓉）中塘河沿岸2.4万平方米违法建筑清零，全省规模最大的电镀工业园区4万余平方米违法建筑拆除，渔郎岸大桥下3.2万平方米违法建筑清零……去年，鄞州区拆违241.86万平方米，完成“三改”318.05万平方米，总量居全市首位。最近，鄞州正在调研拆改空间的整体规划和综合利用，坚决做到拆一片、清一片、管一片、建一片，防止拆后反弹。

“‘点线块面’联动，拆违和建设两手抓，是贯穿鄞州拆改工作的主线。”区“三改一拆”办公室负责人说。

“点”上拆违要“清零”，“线”上专项拆违要彻底。面对点、线上的大体量违建，鄞州发现一起快速拆除一起。潘火大桥下3.5万平方米违法建筑存在时间长，涉及众多承租户，潘火街道将解释工作做细、做实，短短几个月便破难拔钉。邱隘镇将沿线大棚等违法建筑高发的福庆路作为攻坚对象，累计拆除40处违法建筑且无一上访。

鄞州区将拆后土地优先用于保障民生类、基础设施类和鼓励发展的重大

产业类等重点建设项目，拆出来的空间变为“块”上形象改观的有效资源。石碶街道塘西村拆除违法建筑后建起了2700平方米的冯家村公交场站；姜山镇拆除狮子山下1.8万平方米违法建筑，投入资金2600平方米，打造出全区规模数一数二的开放式公园。数据显示，全区利用拆违腾出的空间，已建设公共设施11.58万平方米，实现绿化14.71万平方米。

工作之所以顺利推进，离不开“面”上的政策公平。鄞州在拆违中实行“区里统筹、部门联动、镇乡（街道）实施”的方式，严格依法依规办事，全年处理“三改一拆”各类信访件118件。

我省试行考核新规 今年起PM2.5数值 与领导干部升迁挂钩

新华社杭州1月17日电 浙江省政府办公厅印发的《浙江省大气污染防治行动计划实施考核办法（试行）》指出，从今年起，各设区市的环境空气质量和大气污染防治重点任务完成情况与领导干部的升迁挂钩。

根据浙江省政府的规定，环境空气质量以各设区市级细颗粒物（PM2.5）浓度年均值达标情况以及改善情况作为考核指标；大气污染防治重点任务完成情况以调整能源结构、防治机动车污染、调整产业布局与结构等为考核指标。

年度考核采用评分制，环境空气质量和大气污染防治重点任务完成情况满分均为100分，对环境空气质量和大气污染防治重点任务完成情况分别打分，两类得分中较低分值作为评分结果。综合考核结果分为优秀、良好、合格、不合格4个等级。

浙江省政府指出，考核结果由省政府审定并向社会公开，抄送省委组织部，将考核结果作为对各设区市领导班子和领导干部年度考核评价的重要依据。同时，省财政将考核结果作为安排环保专项资金的重要依据，对各设区市分别给予相应的经济奖励或处罚。



“先锋”送来惠民服务

昨天上午，江东福明家园社区党总支携手宁波市眼科医院、江东区疾控中心、福明街道社区卫生服务中心、江东消防大队、区红十字会、同舟律师事务所、宁波科学探索中心等共建单位的近百名党员志愿者开展“先锋e号”党员志愿服务，为社区居民提供春联送福、健康体检咨询、家用电器维修、消防安全知识宣传等惠民服务。（严龙 张绘薇 张梅琴 摄）

宁波装备制造添动力 江北与中船动力合建“一园一院”

本报讯（记者易鹤 江北记者站吴红波）1月17日，宁波中策动力机电集团有限公司与中船动力有限公司在京签订合作协议，标志着江北与中船动力有限公司合作建设中船（宁波）装备产业园和中船海洋装备

动力研究院进入实质性操作阶段。

中船（宁波）装备产业园总体规划面积1平方公里，规划总投资100亿元以上，重点承接中船集团上海基地的产能转移，争取未来3年内现有企业产值翻两番，5年内园区工业产值超100亿元，对推

动宁波装备产业发展意义重大。

根据合作协议，中船（宁波）装备产业园将主要建设和发展中船动力与宁波中策合作项目、盾构生产基地、齿轮箱和螺旋桨等动力集成装置生产基地、大功率柴油机研发及生产基地。同时，中船动力有限公司还将积极吸引产业链上下游配套企业入驻产业园。

中船海洋装备动力研究院将聚焦海洋装备动力产业研究设计及其产业化，并逐步建设成为国家级研究机构，推动海洋装备动力技术进步和发展。